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Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy investuje 28 miliard z fondu Evropské unie na podporu české vědy.
Ministerstvo společně s domácími a zahraničními odborníky vybralo 38 projektů, které se ucházejí o tuto finanční dotaci,
řekla v pátek ministryně Miroslava Kopicová.
"Do soutěže se přihlásily školy a výzkumné instituce, které mohly žádat o dotace na výstavbu, modernizaci a vybavení
regionálních či výzkumných center," vysvětlila Kopicová s tím, že se přihlásilo 67 žadatelů. Ty nejdříve posuzovali čeští
experti a vybrali 47 žádostí. "Vybrané projekty museli v dalším kole ohodnotit mezinárodní odborníci, proto jsme ve
druhé polovině března hostili zahraniční vědce, kteří vybrali 38 projektů," dodala.
Ministryně zdůraznila, že proces výběru probíhal zcela transparentně. "Reakce zahraničních vědců byly velmi pozitivní,"
konstatovala. Řada z nich se podle ní shodla na tom, že způsob a průběh hodnocení byly na světové úrovni.
Podle ředitele sekce řízení Operačních programů EU Jana Vituly bylo hodnocení expertů nemilosrdné. "Účastníci měli
téměř slzy v očích, když jim hodnotitelé kladli otázky," řekl.
Vybraných 38 projektů postupuje do závěrečné části hodnocení, tak zvané fáze negociací, na jejímž konci bude samotné
přiznání dotace. "Pět velkých projektů, které celkovými náklady převyšují 50 milionů eur, musí posoudit ještě Evropská
komise, která rozhodne o přidělení dotace," upřesnila Kopicová.
Zájemci o dotace podávali své přihlášky do poloviny listopadu loňského roku. Mezi finalisty soutěže je například
Masarykova univerzita, Psychiatrické centrum Praha či Univerzita Karlova v Praze.
V rámci podpory Center excelence, což jsou špičková vědecko-výzkumná centra na mezinárodní úrovni, postoupilo
celkem devět projektů. V oblasti podpory Regionálních vědecko-výzkumných center postoupilo 29 projektů.
Podle ministerstva se o udělení dotací rozhodne na přelomu května a června, kdy se také Evropské komisi předloží
první velké projekty. Komise by o nich měla rozhodnout na podzim tohoto roku.
Peníze na projekty se rozdělují v rámci operačního programu Výzkum a vývoj pro inovace, který přispívá k posílení růstu
konkurenceschopnosti státu. Ministerstvo má z Evropského fondu pro regionální rozvoj vyčleněno celkem 60 miliard
korun.


